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De syns inte, i alla fall inte på Kattstal-
let, men de finns – katterna i jourhem. 
För även om det är tomt på katter på 
stallet i Vällingby så har föreningen 
fortfarande närmare 40 katter i sin 
vård. En del eftersom de inte hunnit bli 
omplacerade innan flytten men de flesta 
av helt andra skäl. 

Kattstallet omplacerar inte katter 
via jourhem men de volontärer som 
hjälper till genom att ta emot katter i 
sitt hem har ändå en mycket viktig roll 
i verksamheten. De ger hem, kärlek 
och omvårdnad till katter som av olika 
anledningar kan vara svåra att ompla-
cera, t ex katter med hälsoproblem men 
som med rätt omvårdnad kan leva ett 
bra liv i många år till. Det kan också 
vara dräktiga honor och mammor med 
ungar som mår bäst i en lugn hemmiljö. 
Kattstallet är fortfarande ägare till kat-
terna och står för all utrustning, mat, 
sand och veterinärvård. På så sätt kan vi 
garantera att katterna alltid får den vård 
de behöver men inte behöver stanna på 

kattstallet

De osynliga katterna

Sätt ditt tassavtryck på Kattstallet 3.0
Som tack för din gåva får du ditt tassavtryck i det nya Kattstallets entré samt ett 
fint gåvobevis. Du kan också ge bort ett tassavtryck som gåva till en annan kattälskare. 

Swisha till 1239002247 eller sätt in ditt bidrag på PlusGiro 90 02 24-7, ange ”tass”,  
ditt namn, adress eller e-post. Eller besök vår webbshop: kattstallsbutiken.se

Brons 300 kr       Silver 600 kr        Guld 1 000 kr	 Platina 5 000 kr       Diamant 10 000 kr

Du kan också sponsra en avdelning, karantän eller skänka byggnadsmaterial och inredning. 
Läs mer på hemsidan kattstallet.se eller kontakt lotta@kattstallet.se

Kattstallet, utan kan leva som vanligt i 
ett kärleksfullt hem.

När Finty busar loss med brorsan 
Frisco är det svårt att tro att hon fak-
tiskt är helt blind. Med hjälp av sin fina 
hörsel, morrhåren och överlägsna lukt-
sinne så har en blind katt helt andra för-
utsättningar att navigera i omgivningen 
än en blind människa har. Finty kan 
leva ett helt normalt kattliv men för sä-
kerhets skull måste hon vara innekatt.

Finty och Friscos mamma var dräk-
tig när hon kom till Kattstallet och 
ungarna föddes i jourhem. Efter ett par 
månader började Finty visa tecken på 
att synen försämrades och det konsta-
terades att hon drabbats av bland annat 
gråstarr trots att hon fortfarande bara 
var en kattunge. Hon har också några 
andra mindre hälsoproblem, så det an-
sågs tryggast att hon får bo i ett perma-
nent jourhem och självklart måste hen-
nes bror Frisco (som är helt frisk) följa 
med som sällskap.

Shulia är en vacker dam med inte-

gritet som drabbats av en juvertumör. 
Efter operation mår hon bra men denna 
typ av cancer återkommer tyvärr ofta 
och kan även sprida sig till andra organ 
varför det beslutades att Shulia skulle få 
flytta till ett jourhem där hon kan leva 
som vanligt men stå under uppsikt och 
komma på regelbundna kontroller hos 
veterinär.

Pelle är en äldre herre som charmade 
alla på Kattstallet med sin mysiga per-
sonlighet. Pelle har hypertyreos, något 
som är vanligt hos äldre katter och kan 

Hjälp oss att utrusta Kattstallets nya veterinäravdelning så att fler 
katter kan få bra vård! Med rätt utrustning kan vi bland annat göra 
kastreringar, ta hand om skador och ge mer avancerad tandvård på 
stallet, och till en lägre kostnad så att fler katter kan få hjälp.

God veterinärvård är en viktig del av Kattstallets verksamhet. Vi tar emot kat-
ter som haft det svårt, katter från vanvårdshem, kattsamlare och kattkolonier. 
Dåliga tänder, parasiter, skador från slagsmål och olyckor är vanliga. Vi vill ge 
alla våra katter den bästa tänkbara starten på deras nya liv men det kostar. 

Veterinärvård är vår största utgift och med ständigt ökande priser satsar vi 
nu på att vår husveterinär ska kunna göra mer i Kattstallets egna lokaler. På så 
sätt spar vi inte bara pengar utan minskar även stressen för katterna och den 
tid som personalen behöver lägga på att köra katter till veterinär.

När lokalen inte behövs till Kattstallets katter kan vi istället erbjuda t ex 
kastrering, id-märkning och kloklippning till bra priser.

Veterinäravdelningen består av undersökningsrum, operationsrum och steril-
skölj. Att utrusta vår miniklinik kostar ca 1 miljon kronor. I dag har vi tack vare 
donationer från privatpersoner och stiftelser lyckats samla ihop 400 000 kr.

Dentalröntgen (inkl. installation, skyddsutrustning och dator) 	 190 000
Ultraljudsutrustning 						      375 000
Utrustning för blodanalys				      	   97 000
Operationsbord				      			     35 000
Undersökningsbord				      		    18 000
Belysning till undersöknings och operationsbord	  		  125 000
Autoklav för rengöring av instrument			     	   92 000
Övrig utrustning				      		    70 000		
					   
Totalt	  						           1 002 000 kr	

Hjälp oss ge våra katter ännu
bättre veterinärvård!

Skänk en gåva till 
Kattstallets egen 
veterinärklinik!

Swish 1239002247 
PlusGiro 90 02 24-7 
BankGiro 900-2247 
Ange ”veterinär”,  
ditt namn, adress  
eller e-post.

Pelle

Shulia

Finty

Kattstallets webbshop håller öppet som vanligt 
under flytten. Där hittar du det bästa för katten och 
kattälskaren. 

kattstallsbutiken.se

Det är tomt på avdelningarna i Vällingby och därför är det lätt att tro att 
Föreningen Kattstallet inte längre har några katter att ta hand om. Inget 
kunde vara mer fel – låt oss presentera några av våra jourhemskatter.
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Farväl till Vällingby

hållas under kontroll med regelbunden 
medicinering. Han har också en stor 
cysta på bröstet, som tur är den inte 
elakartad och besvärar honom inte hel-
ler. När Pelle kom till Kattstallet hade 
han också problem med öronen, troli-
gen på grund av skabb, och för att vara 
säker på att det inte kommer tillbaka så 
behöver han regelbundna kontroller. 

Jaximus är en ståtlig kille i sina bästa 
år. Eftersom han har problem med sina 
leder behöver han ett hem där han kan 
få hjälp med massage och sjukgymnas-
tik, något som jourhemshusse, som är 
sjuksköterska, kan hjälpa till med. Jaxi-
mus återgäldar tjänsten genom att se 
till att husse kommer upp i tid på mor-
narna, får träning i att använda laserpe-
karen och att han sedan kommer i säng 
när det är läggdags.  

Text: Lotta Hell
Foto: Kristy Zumbo och Careen True

Före...Efter...

Invigning 2014

Kawan pryar på 
kontoret.

Anakonda testar klösbarheten hos 
de nya sofforna i caféet. Han dum-
pades utanför tillsammans med två 
syskon. Alla tre hade ringorm.

Kattlådor är bra att ha när
taket läcker...

Vad händer nu?
Om allt går planenligt kommer 
ombyggnaden av Kattstallets nya 
hem i Troxhammar att vara färdig 
före midsommar. Då går också 
flyttlasset från Vällingby och sedan 
börjar arbetet med att packa upp 
och ställa i ordning inför länssty-
relsens inspektion. Det är först när 
vi fått nytt tillstånd beviljat 
som vi kan börja ta in 
katter igen. Förhop-
pningsvis ska vi vara 
igång i början av 
hösten. 

Jaximus

Många tofflor har tvättats...

Snart är det dags att stuva flyttbilarna 
och sätta fart mot Troxhammar. För-
väntan blandas med en dos melankoli, 
för Vällingby har varit vårt hem i snart 
tio år och en plats där Kattstallets verk-
samhet har utvecklats och blommat ut 
och inte minst har 2700 katter fått nya 
hem! 

Från Askunge till svan
Det kunde ha tagit en helt annan vänd-
ning när föreningen för drygt tio år se-
dan tvingades lämna lokalerna i Åkes-
hov. Ekonomin var dålig och de flesta 
hyresvärdar slängde raskt på luren när 
de fick höra orden ”katthem” och ”för-
ening” i samma mening. 

Med lite bistånd av en kattälskande 
(men allergisk) fastighetsförvaltare hit-
tade vi till slut lokalen i Vällingby. Nu 
började det verkliga jobbet. Vår del av 
huset hade stått tomt länge och inled-
ningsvis blev det en kamp mot asbest 
och svartmögel. Det tog drygt tio må-
nader att bygga och inreda men till slut 
hade den fula ankungen förvandlats till 
en svan. Stora luftiga avdelningar stor 
redo att ta emot katterna och på invig-
ningen ringlade kön av nyfikna besöka-
re runt hela kvarteret. 

Det finns så många roliga minnen 
från tiden i Vällingby. Först och främst 
förstås alla underbara katter men också 
alla fantastiska människor som lägger 
ned sin själ i att hjälpa katterna 365 da-
gar om året. Och inte bara i arbetet med 
katterna, för det är så mycket mer som 
krävs för att få ett katthem att gå runt. 
Alla goda bakverk, allt arbete med lop-
pis, butik, administration och insam-
lingsverksamhet. Och så miraklet när 
garaget förvandlas till oigenkännlighet 
med röd matta, ljus och dekorationer 
för den årliga julmarknaden.

 
Lotta Hell, ordförande

Det är ju så galet mycket som har hänt 
genom åren och ett ”bästa” minne är 
övermäktigt. Det jag framför allt kom-
mer ihåg är ju saker som blivit fel, som 
två vattenläckor inom loppet av en 
vecka, där det slutade med att Rasmus, 
som jobbade då, och jag hamnade i en 
soffa hysteriskt skrattandes och vår un-
derbara Åse kom med kaffe och kaka 
till oss. 

Eller varför inte då vi fick stopp i 
avloppet och avloppsvattnet rann ner 
till ÖoB under oss, där satt vi många 
timmar en fredagskväll och inväntade 
spolbilen. 

Eller det året när det snöade jätte-
mycket i november och jag glad i hågen 
åkte till jobbet där jag träffade på Bea 
(vår dåvarande djurvårdare) som var ur-
sinnig för hon hade åkt in, hämtat katt 
och åkt till veterinären, bara för att få 
veta att personalen inte kom fram p.g.a. 
snön. Vi tillbringade två dagar helt själ-
va på Kattstallet – varken volontärer el-
ler besökare tog sig dit. Två supermysiga 
dagar med mycket skratt, mycket skot-
tande och mycket kattgos.

När man minst anar det...
Och så förstås alla fantastiska vänd-
ningar hos katter som varit skygga, räd-
da och traumatiserade som man byggt 
band till och där deras rädslor skingrats 
och de blivit trygga glada katter som 
gett sina nya hem en fin familjemedlem.

Tiden i Vällingby har varit händel-
serik och utvecklande men allt som 
oftast även en fantastisk utmaning i 
att lösa problem och situationer av alla 
slag. Nu när man sitter och försöker 
reflektera över allt så inser jag att det 
är nog framför allt är det som gör det 
så roligt att arbeta på Kattstallet. Man 
tror att nu, nu är det lugnt, allt är un-
der kontroll – men så händer något! 

Careen True, verksamhetschef

Kattavdelningarna ekar tomma och det packas för full på Kattstallet i 
Vällingby. Det är slutet på en epok och det väcker många minnen – de 
flesta roliga, en del sorgliga och några märkliga. 


